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Meghívó.
Versetz és vidéke magyar njelvtcrjmtő egyesülete

rendes évi

XII.’ közgyűlését
lebrüár hé 2-án kedden délelőtt 11 órakor
tartja meg a magy. kir. állami fővealiskola 
rajztermében (Uri-utcza, bejárástól balra, 1. 
emelet, 17 szám), melyre az egylet t. ez. tag­
jai ezennel tisztelettel meghivatnak.

1*árg‘3rsQroza.t:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Indítványok.
Megjegyeztetik, bogy az alapszabályok­

ig §-a értelmében: «Egyes tagoknak ar4 
alapszabályok megváltoztatására vonatkozó 
indítványai 10 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknek Írásban 
beterjesztendők.»

Kelt Verseczen, 1807, jan. 4-én.
Hazafiul tisztelettel

Dr. Seemaycr Károly, Perjéssy Lajos,
egyl. elnök. e»-1' ,itk4r'

Midőn a magyar nyelvterjesztő egyesület 
XII. közgyűlésére szóló meghívót lapunk hom­
lokán közöljük, szívesen veendik lapunk ba­
rátai és tisztelt olvasói, ha ahhoz egy kis
mélkedést is csatolunk. : , , - .

Ismeretes dolog, hogy e hont Árpád apank 
ideje óta „Magy ar ország“ elnevezes alatt 
ismeri a világ. Az elnevezés szerint ennek a

honnak tehát magyarnak is kellene lennie. Ko­
ronája a Halbsburg Dynastia koronáinak leg- 
fényesebbike, büszke ékessége a király fejének, 
lakói fennen hirdetik, hogy ők magyar polgárok, 
a nem magyar anyanyelvűek nem egyszer még 
azt is, hogy a született magyaroknál is jobb 
hazafiak. — Igen termézetesen: „ubi bene ibi
patria“ mondja egy idegenből származott száló 
ige, annyit tesz: „a hol jól megy a dolgom, ott 
van hazám 1“ Következtetés, hogy ezen a ma­
gyaroknál is lelkesebb hazafiaknak itt jó dolguk 
van, mert az igazi magyar közmondás Így hang­
zik : „áldjon vagy verjen sors keze, itt élned 
halnod kell!“ — Ha tehat „Magyarország“, ak­
kor e honnak, elnevezése szerint, magyarnak 
is kellene lennie. Ámde ha keressük vidékünkön 
a magyarokat, ezeket csak azon gyenge számú 
intelligens elemekben találjuk, a kik a korszel­
lemmel haladva, megtudták tartani magyar jel­
legüket a kényszerítő körülmények daczára is, 
vagy hivatali állásuknál fogva, magyar vidékről 
kerültek hozzánk. Maga a nép egészen, az iparos 
és kereskedő osztály legnagyobb részben még 
ma is idegen. Nem beszéli a magyar nyelvet s 
van rá eset, hogy crzelem-világában ellenszenvet, 
gyűlöletet táplál minden iránt a mi magyar.

Legfurcsább az, hogy míg a mi tájainkról 
Ausztriába vagy a külföld bármely országába 
elkerülő mesterlegény, az ottani legény egyle­
tekben és úgynevezett „Herbergeken“ magát 
magyarnak vallja, s ott csak is magyar 
pajtások közt érzi jól magát; — addig itthon, 
ebben az idegen néptömegben az, ki magát 
magyarnak vallja, sokszor ki van téve az ellen- 
szevből folyó rossz akaratnak, az alkalmi ha­
szonélvezet ki zsák many olásának.

Hajdanában másként volt ez, a magyar 
nemzet, a magyar czimer árnyában biztos nem­
helyet találtak az idegen nyelvűek, a török 
atrocitások elöl menekülő szerbek, a német apró 
fejedelemségek absolut zsarnok kormányát ott 
hagyó németek letelepültek ezred éven át ma­
gyar vér áztatta tereinken, s a magyar, ősi

hagyományos szokás szerint, testvérkén 
ölelte őket kebelére, — ölelné ma is, ha 
lehetne; de ők ma megvetnek bennünket. Ma 
ők külön jogokat követelnek, az az ki akarná­
nak verni bennünket a magunkéból. A helyett, 
hogy közösen működnének az ezer év óta állam- 
fentartó magyar nemzettel, hogy igazán magyar 
legyen Magyarország és ne csak szóval, ha­
nem tettel is a született magyaroknál is nagyobb 
magyar patrióták lenni igyekeznének, — 
mit látunk ? — szervezkedéseket, hogy külön 
kompakt, elszigetelő társadalmakat alakítsanak 
maguknak. — Ma alapítanak amott speczialis 
oláhbankot, emitt fölmerül egy bodros fürtü 
(Kraushaar) apostol prédikálva a különben ha­
zafias németeknek, hogy ne engedjék magukat 
erőszakosan magyarosítani, majd kígyót békát 
kiáltanak szerb lapok egy a korszellem vezér­
letté püspökre, hazafias működéséért, — majd 
ismét összefogódzva támad egy új német lap 
szerb radikálisok érdekében, magyarázva a nem­
zetiségi magyar törvényeket.

Tisztelt olvasóink tudják, hogy a nemzeti- 
I ségi kérdés politikailag el van intézve — és 

pedig a nemzetiségek előnyére, a magyar tör­
vényhozás utján, — társadalmi lag biz az elin­
tézve nincs.

A különböző nemzetiségek magas hullá­
mokkal járó itteni tengerében a magyarság 
bizony csak parányi szigethez hasonlítható ; 
vannak e világitó tornyai a magyar szellem 
szamára, melyek köré tömörülhetne? — Bíró­
sagok, hivatalok, teljesitik administrativ köteles­
ségeiket, hatásuk a társadalmi életre bár mily 
nagy legyen is, a magyar kultúra terjesztését 
tekintve igénybe nem vehetők; a községi admi­
nistrate, - hisz ép az az „Eris almája“ melyet 
minden nemzetiség elkapni óhajtana, — az majd 
legutoljára lesz magyar, bár miként igyekezze­
nek is vezérférfiai a magyar élet meghonosí­
tásán. Ez a dolog természetében fekszik, ha 
lesz magyar társadalma a városnak, mag)-árok 
lesznek közgyűlései is, —- jelenleg ugyan azok-

Táreia«
Gyűrött lelkek.

Irta: Gérecz Károly.*)
Az Istenre kérem, menjen el, hagyjon be­

két; távozzék, ne lássuk többé egymást soha. 
Felejtsen el; talal ön még mast, a kit jobban 
fog szeretni, mint engem, ön még nagyon bol­
dog lehet. Menjen az Istenért! Ne tegyen ön 
engem szerencsétlenné! Istenem, Istenem, miért 
is áll ön utamban !

E szavakat térden állva, zokogva mondta 
egy fiatal nő. Kék szemeit oly esdekelve emelte 
az előtte álló fiatal emberre, ki komoran, mint 
egy szobor, halálfehér arczczal állott élőtte ne­
min, mozdulatlanul.

— Jól van Margit, monda tompán, szinte 
rekedt hangon, melyet a fájdalom fojtott vissza, 
jól van, nem fogsz többé látni 1 Tudtam, hogy 
nem halgatsz reám, tudtam, hogy ez utolsó 
kérésemet, hogy még egyszer lássalak, nem fo­
god megtagadni. Ezt nem lehetett tenned ! Hiába 
tehát minden? Nem látod be, mennyiyel bol­
dogabbak lehetnénk mi ketten ? Ha tervemet 
alfogadnád? Ha együtt mennék el?! Ha itt 
hagynók szüléidét! Hiszen úgy is maradna még

•) Királyi (oreAliskoIítnk egykori tanárának jelen elbe- 
• ítélése először a „Kassai hírlapírók és írók Almanach“-jában 
jelent meg. 8zerk>

nekik egy gyermekük! Vigasztalódnának a má­
sikon. S évek múlva talán megbocsátanának; 
de ki marad nekem ? Nem látod, mily ködös, 
szürke lesz előttem e világ!

Hullámzó mellén, mintha leszorítani akarná, 
kapocsként fonta össze karjait. Majd lassan félre 
fordult, szemei az ablakon át, túl a sargu o 
lombokon, a dértől fehéres mezőkön, a novem­
beri horizon fatyolán akartak keresztül hatolni 
keresve valamit, maga sem tudta mit, tálán az
utat, az utat ...

A csendes zokogásra felriadt.
_ Margit! Szerettél?! Valóban szerettei r.
— Óh, nagyon! nagyon Szerettelek!
_ Miért nem akarsz hát nőmmé lenni. .
__ Xe kérdezd ! Nem lehet, nem lehet !
— Mást szeretsz, vagy szerettél?!
— Nem, nem, nem! ismétli télig magan- 

kivül, összetörve remegő ajkakkal, fázva leiek­
ben és testben.

Hideg ujjai, görcsösen ragadtak meg a 
férfikarjait, ki lassan magahoz vonta, melen­
gette. Szemei lezárultak s szőke feje oduhanyat- 
lott annak vállaira. Egy hosszú csókban ol­
vadtak össze.

__ Margit ?! szólt ismét, nem tisztelsz nem
becsülsz te engem eléggé ?

— Mint az Istenemet!
— Nem vagyok elég gazdag, jobb pattiéra 

számítasz?! Nagyravagyasod azt hiszed más 
jobban be fogja tölteni ?

— Nem. nem, senki, soha !
__ Nem fogsz soha senkihez ferhez menni ?
— Nem tudom. Nem, nem még sokáig nem.
— Meddig nem ?
— Nem tudom. S engesztelésüi a tagadó 

válaszért mintha bocsánatot kérne, közelebb 
simult hozzá, szeretve, vagyva nyujta ajkait, 
melyet a férfi keserűséggel vegyes gyönyötrel 
szívott soká, soká . . .

— Valami titkod van?! Beteg vagy?! 
Hiszen tudod mily végtelen szeretlek; a szám­
ból etetnélek, ha halálos, gyilkoló kórban volnál 
s életemet apolásodddal kellene töltenem ?!

— Nem, nem ?
— Próbára akarsz tenni?! Hát nem volt 

elég öt év, hiszen az egész élet alig négy-ötször
annyi ?! .

Nem bízol bennem? Azt hiszed meg fogok 
valaha változni? Nem vagy elég gazdag hozzám? 
Nincs annyi vagyonod, mint hírlik r

— Tízszer annyi van
To may Sándor megállóit, kifogyott minden 

kérdésből; minden lehetőt megkísértett, végig 
gondolt, végig szaladt mindenen s nem tudott 
e circulus vitiosusból kimenekülni. Margit szép 
volt. szülei imádták, semmiféle kényszert nem 
gyakoroltak reá, oda adtak volna a legelső kol­
dusnak, ha leányuk szereti s ö hozzá még sem 
akar menni? Tehat épen azért nem megy hozza 
mert nagyon szereti?! Érthetetlen hihetetlen 
talány volt ez, melyet nem tudott megértem



ban még egy árva magyar szó sem hallható. 
Marad az iskola és a templom. Az állami fo- 
reáliskola minden erejét megfeszítve, dagadozó 
vitorlákkal halad; a községi népiskolák nagy 
léptekkel igyekeznek utolérni a senkire sem 
várakozó kort; — a felekezeti szerb iskolákról 
ne szóljunk semmit, felkeltené azt a fájdalmas 
érzületet, hogy a múlt évben a piaczon tartott 
közös milleniumi ünnepély alkalmával nem volt 
szegényeknek sem magyar zászlójuk, sem csiz- 
mácskájuk.

Marad a magyar vigasztalására a templom. 
__ A reformátusok isteni tisztelete mint min­
denütt, magyar; természetesen itt nálunk, hol 
a város most szavazott meg csekély összeget, 
hogy gazdagon dotált más egyhazak mellett 
nem rég alakult egyházuk is lélegzhessék, ez a 
magyar erkölcsi oktatás csak ritkán eshetik 
meg. — Az ágostai vallásnak, bár kevesen van­
nak köztük magyarok, minden hó 1-só és 3-ik 
vasárnapján, karácsony, nagypéntek, husvét és 
pünköstkor tartanak ezek számára isteni tiszte­
letet. — A katholikus egyház is behozta az 
utóbbi években a magyar prédikacziót; hallja 
a magyar három sátoros ünnep másodnapján, 
szt. István napján és május havában, a boldog- 
ságos szűz, a magyarok pátrónája hónapjának 
minden hetében. Az izraeliták is buzgolkodnak 
a magyar mellett; többiről nem szólhatunk.

Már most te társadalom, te hol bizonyítod 
be, hogy itt magyarországban magyar vagy! 
Két intézményed van, a kaszinó és a magyar 
nyelvterjesztö egyesület! — A kaszinó, 
— csaknem félve valljuk meg itt, hogy benne 
fölényben van a magyar szellem, félve nehogy 
valaki elénk álljon bizonyítandó, hogy az a 
különböző ajkú műveltebb városi lakosok in- 
ternaczionalis találkozója. •—- Áldást kívánunk 
működésére, ne is rejtse világát véka alá, ha­
nem fényeskedjék mindazoknak, kik a hazabau 
vannak!

A magyar nyelvterjesztö egyesület; 
no, ez speczialiter magyar egyesület, mely 
kivágta czimében is hogy magyar, s jelezte 
himezés hámozás nélkül mit akar. — Még a 
múlt vasárnap megjelent új politikai újságunk 
a „Reform“ is dicsérte Dr. H a d z s i által írt 
vezérczikkében a Deák Ferencz szellemében 
alkotott magyar nemzetiségi törvény t azért, 
mert kívánta, hogy: „az e hazában lakó 
politikai nemzet egysége teljesen ér­
vényre jusson.“ — Kérdjük miképen juthat 
ez a politikai nemzetegység létre más­
kép, mint úgy, ha minden egyes tagja magyarul 
beszél és magyarosan érez. — A teljesértékú 
magyar arany és ezüst pénz kiviil belül ugyan­
az, a volt hamis hatosok csak külsőleg ha­
zudták, hogy 13 próbasok. Ki magáról azt 
allitja, hogy hú fia a hazának szivében lelkében, 
az nem fog vonakodni annak nyelvét is, mint 
az egységnek, az összetartozásn a k 
symbolumát nyelvén hordozni, — Ezt akarja 
elérni az egylet. — Pár nap múlva tartja XII-ik 
közgyűlését, tizenkét éve all fenn, kicsi még 
most is, de serényen munkálkodott; —hogyan, 
majd jövőben közöljük; most nem akarunk

Odaadott volna tiz évet életéből, ha Margit 
kezét megnyerheti. Hiaba!

Nem volt más választása, főbe lőni magat 
vagy megörülni. Kétségbe esett ragaszkodással 
szerette Margitot s ez viszont öt. Evek óta a 
legbensöbb viszonyban voltak egymással, de 
valahányszor e kérdést fölvetette, mindig tagadó 
választ kapót, Sokszor föltette magában férfias 
elhatározással, hogy szakítani fog. Sikerült egy- 
egy félévre, egy évre. Az idő haladt, Margit 
huszonnégy éves lett s még sem ment férhez, 
szülői nem erőltették. Sándor ujabb-ujabb re­
ményekkel tért vissza hozzá. S kénytelen volt 
belátni, hogy újból tévedett. Most hasonló je­
lenetük volt. Sándor idegei már a féktelen 
vágytól csaknem szétpattantak. Ez a szívbe 
visszahajtott forro vér már csaknem elemesztette.

Oda künn hópihek kezdettek szaldogálni . . . 
A kertre nyíló üveges verenda felöl besiivöltött 
a szél. Tulnan az utón járó-kelők összébb gom­
boltak kabatjaikat s ki-ki igyekezett minél 
gyorsabban haza jutni. Rövid negyedóra alatt 
üres lett az utcza. A kövezetét boritó vékony 
hólepelt egyetlen lábnyom sem turkálta föl. 
Délután öt óra felé járt az idő.A lámpákat 
kezdték gyújtogatni, pislogó fényük egybeolvadt 
a szürkés háttérrel. Margit atyja még nem tért 
vissza hivatalos óráiról, anyja pedig a beteges­
kedő nagymama látogatására távozott el. Mar­
git azon úrügy alatt, hogy erős fejfájásban szen­
ved, otthon maradt, hogy Sándort fogadhassa, 
ki a veranda felöl a kerten át jött. A házban alig 
volt pár cseléd.

eléje vágni a közgyűlés, előterjesztéseinek. — 
Hogy miért kicsiny, ezt megmondhatjuk; — 
bizony kevesen vagyunk itt magyarok : — azok 
pedig, kik idegen ajkú létökre oly fennen hirde­
tik, hogy a magyaroknál is nagyobb hazafiak 
nem tagjai az egyesületnek! (Van azok közül 
is nehány tagja, — kiknek példáját követhetnék 
azon született magyarok, kik eddig nem tagjai. 
Szerk.) Jöjjetek hát lelkes hazafiak, bár mely- 
nemzetből is szármztatok legyen, segítsétek elő 
annak möködését! — Árpád ezer ev előtt meg­
állapította a hazát, századok folytán terepélyes 
fává növekedett az általa elültetett mag, az ég 
különböző tájairól jött maradak enyhet s nyu­
godt fészket találtak lombjai alatt. — Ha meg­
pihentetek, ha fészket raktatok ágain, ha tetszés- 
tek szerint csicsereghettek rajta, ne kívánjátok, 
hogy extra gyümölcsöt is teremjen kikinek 
szaja ize szerint. — Ha pedig igazán akarjátok 
— a mint hirdetitek — e hazának nagyságát 
egységét, akkor vele együtt érezzétek, vele együtt 
gondolkozzatok, vele együtt beszéljetek. Lehet 
és van is a szívnek két szivkamarája, két sziv- 
pitvaria, de azért még is csak egy a dobbanása.

Dayka.

NAPI HIBEIÍ.
Zmejánovits Gábor püspök a múlt csütör­

tökön Sztojadinovits Sándor verseczi es­
perest és Malusev J. plébánost állasuktól fel— 
fügesztette és az egyházi funkeziók végzésétől 
is eltiltotta Ezen szigorú eljárásra az szolgál­
tatott okot, hogy nevezett lelkészek a püspök 
iránti engedelmességet megtagadták.

Áthelyezések. Dr. Babinszky József 
helybeli álami föreáliskolai hittanár, hason minő­
ségben a szegedi állami föreáliskolahoz helyez­
tetett at. Helyét Amberger Arthur eddigi közs. 
isk. hittanitó foglalja el. Amberger helyére En- 
dres Jakab német-eleméri segét lelkészt dis- 
ponálta Dessewffy Csanádi püspök.

Állami föreáliskolánk segítő egyesülete ja­
vára rendezendő estély műsora a következő le- 
end: E Nyitány. Boildier Antal, „Bagdadi ka­
lifa* ez. operájából. Előadja a reáliskolai ifjú­
sági zenekar. 2. Flipper és Nobbier. Víg­
játék 1 felvonásban, irta William Brongh. b or­
dította Csiky Gergely. Előadjak: Flipper, Paksi 
János Vili. oszt., Nobbier, Dorner István VII. 
oszt., Jim, Blum Károly Vili. oszt., Maiodeme- 
leti lakó, Schöpflin Alajos Vili. oszt. 3. a) Nép­
dalok, Herczeg F. „Nászuton“ czimü bohóza­
tából. szerzetté Lányi Ernő. b) Madárdal, Szto- 
janovics Jenő „Kis molnárné“ ez. opereitjéböl. 
Czigányzene kísérete mellett énekli Gettmann 
Mariska k. a. 4. A levél, vig monológ irta 
Gabányi, előadja Halmos Bélané urhölgy. 5. 
Magyar népdalok, czigányzene kísérete 
mellett énekli Rezucha Lujza k. a. U. Várat­
lan fordulat. Maganjelenet, irta Murai Ká­
roly, előadják: Schmidt Irma k. a és Kovalik 
János, föreáliskolai tanár. T. Naszkar, Wagner 
„Lohengrin“ ez. operájából, előadja az ifjúsági 
énekkar. Belépti dij személyenként 1 frt., Csa­
ládi jegy 3 személyre 2 frt. ÓU kr. Jegyek előre

-— Margit, vette fel a szót újból Sándor, 
jól tudom, hogy neked kötelességeid vannak, 
tudom, hogy a név, a mit viselsz, az a kor, a 
melyben élsz, úgyszólván széttéphetlen bilincse­
ket 'rak rád. De ne feledd, hogy a nőnek hiva­
tása szerelmesét követni; hogy a legszentebb 
kapocs, a mi a nőt férfihez kötheti, erősebb 
mindennél s hogy a gyöngébbnek szakadnia 
kell. Te nem tehetsz kivételt!

Szavai mindinkább emelkedőkké, mond 
hatni fenyegetőkké váltak. Szemeiből izzó láng- 
sugár tört elő, Margit szinte félve húzódott 
vissza tőle. Megpróbálta kérlelni.

— Sándor, ne kívánj tőlem lehetetlent; 
tudod hogy nagyon szeretlek, de ezt az áldozatot 
ne kívánd tőlem : a mi szerelmünk czél nélkül 
való, megmondtam régen, legelőször, még mikor 
alig ismertelek. Hányszor mondtam, legyünk 
jó barátok, büszke leszek erre a barátságra, most 
is azt mondom, légy nekem igazi jó barátom.

Annyi sok hízelgő volt e szavakban, oly 
sokszor sikerült ezzel Margitnak elodázni a ka­
tasztrófát; most is azt hitte, Sándor engesztel­
hető lesz; csalódott.

— A te barátságod! Midőn nyíltan ki­
mondod, hogy máshoz elmégy feleségül? Nem 
kell, szerelmedet akarom, értsd meg szeren­
csétlen !

— Sándor térj eszedre I Megakarsz ölni ?! 
Elégedj meg azzal, a mit mondottam, hiszen 
úgy is csak ez köt az élethez, ezt is szét aka­
rod szakítani?! Menj haza, atyám minden percz- 
ben jöhet; engedj magamat kipehennem.

válthatók a Klrchner-féle papirkereskedésben. 
Kezdete fél 8 órakor. A meghívók s az aláírási 
ivek e hetén fognak szétküldetni. Tanuló ifjúsá­
gunk ezen szép vállalkozását a legmelegebben 
ajánljuk t. ez. közönségünk nagybecsű figyel­
mébe és partfogasába.

Uj ügyvéd. A temesvári ügyvédi kamara 
Dr. Olteanu Aurélt Versecz székhelylyel 
tagjáinak sorába bejegyezte.

Halálozás. Dr. Steiner Izidor helybeli 
orvos fia Arthur, kinek Budapesten jó nevii 
ezukrászdája volt, f. hó 27-én itt helyben szülei 
házánál élete 27-ik évében elhunyt. Béke poraira.

A helybeli rom. kath. hitközség ez idei nagy­
gyűlését múlt csütörtökön a községi fiúiskola 
rajztermében tartotta meg, Lászlóffy László, 
apát-plébános, egyházi elnök, meleg szavak­
kal üdvözölvén a megjelenteket és a gyűlést 
megnyitván, Dr. See may er Károly, világi el­
nök, a múlt év nagyobb alkotásaira és kima­
gasló eseményeire reflektált. Azután Milleker 
Bódog I. jegyző, az évi jelentést olvrsta fel, 
mely hű képe a hitközség múlt évi életének és 
az egyház tanács tevékenységének. Braichler 
K. N, gondnok, zárszámadásából kitűnt, hogy 
a hitközségnek 189ü-ban 14.732 frt. 53 krnyi 
bevétele és 13.211 frt. 38 krnyi kiadása volt; 
a pénztári maradvány tehát 1.521 frt. 15 krra 
rúgott. A Glöckner József, II. jegyző, által 
elödott 1897. évi előirányzat á kövejtkez.ő vég 
összegeket mutatja fel: bevétel: 11.2o0 frt, ki­
adás: 9.65Ü frt. 17 kr. fölösleg: 1.953 frt. 83 kr 
Örömmel regisztráljuk hitközségeink legtekinté­
lyesebbjének eme szép virágzását, mely első 
sorban két derék elnökének tapintatos vezeté­
sének köszönhető.

Városi múzeumunkban ma d. e. 10—12 óráig 
a város milleneumi tárgyai lathatók; a föld­
szintén lévő régiséggyüjtemény ma zárva van.

A legközelebbi közigazgatási bizottsági köz­
gyűlés február hó 9-én kedden fog megtarttatni.

Álarczos és jelmezbált rendezett a múlt 
szombaton a helybeli műkedvelők társulata a 
vigadó termében, mely alkalommal igen nagy 
közönség jelent meg s kedélyesen mulatott az 
álarezosok bohóságain. A mulatság jelentékeny 
tiszta jövedelme a tűzoltó egyesület javára for- 
dittatik.

Rövid hirek. A verseczi könyvnyomdászok 
és betűszedők alarezos és jelmezestélye iránt, 
mely holnap Hétfőn tarttatik meg, a vigadó 
nagytermében a közönség körében nagy érdek­
lődés uralkodik. Belépti dij személyenként bO 
kr. családjegy' 1 frt 50 kr. Jegyek előre válthatók 
a Kirchner-féle felvételi irodában. — A Ba­
ross (éle szállodában és a következő na­
pokon daltársulat működik, közben S o m m y 
a hires kauschukember is prodikálni fogja magát.

Fehértemplomi hirek. Dr. Kovacsics 
Ágoston járásbirónk tiszteletére fehértemplomi 
barátai és tisztelői fényes bucsúestélyt rendez­
tek a múlt Vasátnap, — Niamenssy Mihály, 
kir. tanácsos, közjegyző fia, ifj. Niamessny Mi­
hály a napokban avattatott a budapesti tudo­
mányegyetemen a jogtudományok doktorává.

Istenem, mily keserű is ez a hazug élet?!
A távolból egy batar robogása hallatszott, 

a párolgó szürkék a kertajtó ellőtt állottak 
meg.

Nézd! itt van a kocsim! jöjj, többé sem 
Isten, sem ember nem választhat el! — s e 
szavakkal, mint könnyű pelyhet, karjaira kapta 
az elsápadó leányt.

— Várj ... ne még egy perczet ... ott 
van az asztalon ... az anyám arczképe . . . 
hadd, vigyem magammal . . . s emberfölötti 
erővel kiszakítva magát, megnyomta a villanyos 
csengetyüt s az ajtót felszakitva, rémült sikol­
tással rohant a másik szobán keresztül.

Tornaynak csak annyi ideje marad, hogy 
a kerti ajtón keresztül elmenekülhessen. Lehúzta 
a batárd mindkét ablakát. Agyveleje, mint egy 
túlfűtött kazán szét akart pattani. Utolsó reménye 
megsemmisült, utolsó kísérlete meghiúsult.

Hazaérve, a lovakat ki sem engedte fogni. 
Ilövid pár sorban ügyvédjének egy levelet irt, 
melyben megbízza jószágának eladásával s kész­
pénzét magahoz vevén, örökre eltűnt a vidékről. 
Senki sem tudta hová. Utoljára Transvaalból 
irt ügyvéjének, ki neki a birtokáért járó fél­
milliót ide küldötte.

Margitot egy év múlva egy hosszú, sovány 
tüzér ezredes vette nőül, a kinek három felnőtt 
gyemeke volt. Ezt is más garnizónba helyez­
ték át.

• * *
Vége következik.



mi
— A fehértemplomi „Magyar társaskör“ 
mely úgy tagjainak, mint a körrel rokonszen­
vező müveit közönségnek mindig igyekezett a 
szellemi felfrissüléséről gondoskodni. Február 
13-án tánczestélyt rendez, márczius 6-án pedig 
jelmez-estélyt. — Az állami főgymnasium se- 
gélyzö-egyesülete és önképzőköre javára 1897. 
február 1-én a német dalkör helyiségében Hang- 
vezsenyt és Tánczestély rendez, melyre a ren­
dező bizottság e napokban küldötte szét a 
meghívókat.

Elismerés. A szegedi kir. főügyész azon 
alkalomból, hogy a vezetése alatt álló kir. 
ügyészségek 1896. évi ügyforgalmi kimutatásá­
ból arról győződött meg, mikép a befolyt ügyek 
mind feldolgoztattak, hátralék nem maradt, 
ezek vezetőihez, közelebbről Dr. Perjéssy Mi­
hályhoz a fehértemplomi kir. ügyészség vezető­
jéhez is, meleg hangú leiratot intézett, melyben 
úgy neki mint alügyészéinek fáradhatlan szor­
galmukért elismerését fejezi ki.

A Kornélia fürdőben a téli uszoda múlt 
Szerdán a közönség használatára átadatott. Dél­
előtt 7—9-ig, és 11-től esti 7 óráig a férfiak, 
d e. 9 —11-ig pedig nők használhatják.

Magyar színészet N.-Becskereken. N.-Becs- 
kerek városának szinügyi bizottsága dr. Grand- 
jean polgármester elnöklete alatt tartott ülésé­
ben foglalkozott a jövő őszi szezon kérdésével. 
Az impulzust a lugosi szingyámolitó egylet át­
irata adta, melyben azon javaslatot közlik Nagy- 
becskerek városával, hogy a délvidéki színhá­
zak vezetése a jövő idényben is, pályázat mel­
lőzésével, P e te r d y Sándorra bizassék. A szin­
ügyi bizottság magáévá tette a lugosi egylet 
javaslatát, de azzal a feltétellel, hogy Peterdy 
előbb mutassa be jövő évi társulatának névsorát. 
Egyben felszólítja az igazgatót, hogy az ope- 
rette-személyzet megválogatására nagyobb suiyt 
fektessen. Szóba került egy Szabadka—Nagy- 
bereki, esetleg Nyitra- Nagybecskereki szövet­
kezet kérdése is, de a többség a jelenlegi álla­
pot mellett nyilatkozott, annak hangsúlyozása 
mellett, hogy a délvidéki sziniszövetkezet tár- 
sulatáracsak öszszel reflektál, tavaszszal pedig 
egy nagyobb társulatnak adja ki a színházat.

Versecz-Fehórtemplomi kör következő meg­
hívót küldte be szerkesztőségünkhöz: Van sze­
rencsénk a „Versecz-F'ehértemplomi kör“ folyó 
évi február hó 3-án este 8 órakor tartandó 
IV. rendps közgyölésére, (a kör helyiségében 
Hunnia kávéház külön terme) tisztelettel meghívni. 
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó és évi jelentés. 
Titkári évi jelentés. Pénztárosi évi jelentés. A 
felmentvény feletti hatarozathozatal és a tiszt­
viselők leköszönése. A tisztviselők megválasztása 
az 1897. évre. Esetleges indítványok. Kelt Bu­
dapesten, 1897. január hó 25-cn. Dr. Niamessny 
elnök. Kohn Emil főtitkár.

Népesedési sztatisztika. A múlt 1896-ik
esztendőben született városunkban rom. kath. 
fiú. 219 törvényes, 22 törvénytelen; leány 239 
törvényes, 25 törvénytelen; összesen 505; Gö­
rög keleti: fiú 162 törvényes, 17 törvénytelen; 
leány 157 törvényes, 16 törvénytelen; összesen 
.352; Református: fiú 5 törv., 4 törvelen; 
leány 3 törv., 4 törvtelen; összesen 16; Lu­
theránus: fiú 2 törv ; leány 3 törv; összesen 
5; Izraelita: fiú 11 törv; leány 10 törv; 
összesen 21: Gör. kath. fiú 1, unitárius fiú 1. 
A születések összes száma 901. Meg­
halt rom. kath. férfi 139, nő 164. összesen 303; 
gór. kel. férfi 152, nő 133, összesen 285; refor­
mátus férfi 6, nő 3, összesen 9; evangélikus 3; 
izraelita 8; gör. kath. 1, unitáris 1, halva szü­
letett volt 24. A meghaltak összes száma 
633. A születések száma tehát 268-czal haladja 
meg a halálozásokét. A halandóság a születé­
sekhez viszonyítva a rom. kath. 60% a gör. 
kel. 78% a reformátusoknál 56"/0 a lutheránu­
soknál 60° o az izráelitáknál 38%. A fentebbi 
kimutatásból az is kitűnik, hogy a reformátusok 
az utóbbi években szépen megszaporodtak vá­
rosunkban.

Czimbltorlás. Egy erfurti magkereskedö, 
Schmidt J. C., nem elégszik meg, hogy ö német 
császári kir. szállító, hanem, mint hirdetéseiben 
olvasható, uj czime: erfurti császári és kir. 
udvari szállító Még eddig Erfurtnak nincs külön 
császárja, vagy csak nem akarja a magyar kö­
zönséget félrevezetni, hogy osztrák császári és 
magy. kir. udvari szállító?

Az Albach-fóle plasztikus képek kiállítása
folytonosan több több látogatót vonz, s tanúl- 
ságot szerez. A képek sorozata hetenként vál­
tozik. A jövő héten a Vilmos csatorna képei 
kerülnek közszemlére. A kiállítás megtekintését 
melegen ajánljuk olvasóinknak.

A közönség védelme. Jó pénzért rósz por­
tékát vásárolni az a legbosszantóbb megkárosí­

tása a közönségnek. Ez leginkább az élelmi és 
élvezeti szereknél szokott előfordulni, mivel a 
nevezett árúk tetszetős külseje miatt sokszor 
csalatkozik az ember. — Úgy történik ez az 
általános kedveltségnek örvendő Kathreiner 
vagy mint általánosan nevezik „Kneippkávé“- 
nál is, csalódásba ejti a vevőt a csinos pakolás, 
s a hamisított árúért ugyanannyit fizetetnek, 
mint az eredeti árúért. Természetes, hogy a 
háziasszony a valódi kávé tulajdonságairól sok 
dicséretes hallva vagyon csalódik, mert a 
valódi Kneippkávé kitűnő tulajdonságait csak 
akkor lehet felismerni, ha előttünk párolog. Ugyan­
azért igen fontos, hogy a háziasszony a be­
vásárlásnál ügyeljen arra, hogy a pakoló pa­
piroson rajta legyen ezen név „Kathreiner“. 
Csak ezen esetben vonatkozhatik a kávére Dr. 
Mansfeld M.-nek a „bécsi élelmi és élvezeti 
szerek megvizsgáló intézete“ főnökének azon 
állítása, hogy a többi kávé felett a „Kathreiner“- 
féle foglalja el a legelső helyet.

Farsangi mulatságok.
Február 1. A könyvnyomdászok és betűszedők tovább­

képző egyesületének bálja (Glück maiin-féle vigadó).
Február 6. Vörös kereszt egylet bálja (Glückmann-fóle 

vigadó).
Február 13. A munkások dalárdájának mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 20. Az állami Tőreáliskola estélye (Glückmann- 

fóle vigadó).
Február 20. Az I-ső betegsegélyzo egyesület mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 27. Az iparosok dalárdájának dalestélye 

(Glückmann-fóle vigadó).
Február 27. A Szoczialdemokráták (V!) mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 28. Katonai zenekar hangversenye (Glück­

mann-féle vigadó).
Márczius 3. Búcsú a farsangtól (Hiivingschmaus) (Gliick- 

mann-féle vigadó).

Irodalom.
Hazánk történelmének évlapjain egyik legsivávabb 

s leggyászosabb korszakát képezi I. Lipót uralkodása (165? — 
1705). E korszakba esik a politikai vérfürdők egész sora, 
Bécsulielytől kezdve Eperjesig, s e korszak látta utoljára 
felvillan! II. Kákóczy Ferencz kezében a szabadság kivívá­
sának szentelt kardot. Ki e borzalmas korszak leírását a 
maga egész valóságában olvasni kabarja, az vegye első 
Szalay-Baróti „Magyar Nemzet történeté u-t (kiadója Lam pel 
Róbert, Wo dián er F. és fiai Budapesten) melynek most meg­
jelent s hozzánk is beküldött ötvennegyedik füzete ritka 
élénkséggel ecseteli az említett korszak pár tragikus fel­
vonásait. S teszi ezt oly pazar s az érdekesnél érdekesebb 
képdisz kíséretében, minőt hasonló irodalmi alkotásnál eddig 
alig láttunk. Mindjárt a füzet első lapján mint külön mú- 
mellékleten látjuk II. Kákóczy Ferencznek férfias szép arcz- 
képót, a többi illusztráczió dús voltáról pedig hadd szóljon itt 
e kimutatás Forgách Ádám, Érsekújvár ostroma 1 hl>3-ban, 
Az eszéki hid, Kanisza ostroma 10ó4-ben, Zrínyi harcza a 
törökökkel Kanizsa előtt, Zrínyi Miklós halála, Wesselényi 
Ferencz nádor arczkópe és aláírása, Wesselényi és Zrínyi 
Péter szövetség levele, Wesselényi, Xádasdy és Zrínyi titkos 
szövetségre lépnek egymással, X ádasdy Ferencz ifjabb kori 
arczképe és aláírása, Zrínyi Péter arczkópe, Frangepán Fe­
rencz avezképe, Kottái János gróf, líocher János báró, Fran­
gepán Ferencz halálos ítélete, Zrínyi és Fraugepán kivégzése, 
Nádasdy Ferencz kivégzése, Xádasdy Ferencz arczkópe, I. 
Lipót király, Széchenyi György kalocsai érsek, Lobkovicz 
Venczel herczeg-

Nyilttér.

Hamisított fekete selyem. Égessünk cl egy kis
mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül: Mert inig a valódi s jól festett selyem 
az elégetésnél nyomban összepödörödik és csakhamar 
kialszik, maga után csekély barna hamut hagyván: 
addig a hamisított selyem (mely zsiros szinti szallonás 
lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy) 
postezállai a festany ágtól telittetten tovább izzanak 
és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak meg­
görbül. Ha a valódi selyem hamuját össze nyomjuk, el- 
porzik, a hamisítványé nem, Henneberg Gr. (CS. és 
k. udvariszállitó) selyemgyára Zürichben, ház­
hoz szállítva postahér és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyhöz való akár 
egész végeket valódi selyem szöveteiből. Svájezba 
czimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra ö 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan elintvztetnek.

Hirdetés!
Nyugdíjjal összekötött állássál bird tiszt­

viselők és katona tisztek — az utóbbiak 
házassági biztosításokra is —- magas sze­
mélyhitelt nyernek.

Továbbá földbirtokokra 50 éves .v.uvr- 
tizátios kölcsön nyugtatik 5% törlesztés 
mellett, melyben a töke és kamat törlesztés 
benfoglaltatik.

_£t-ján.la,tolc:
Budapesti Jelzálogtőzsde,

József körút 19. sz. alá kéretnek.

47. szám. - 1897.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verseczi 
kir. járásbíróság 1896. évi 16378. számú végzése következté­
ben Dr. Marko vies György ügyvéd által képviselt Olgyai 
Nagy Pál javára Komány Ede ellen 500 frt. s jár. erejéig 
1896. évi deczember hó 38-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 613 frt. 20 krra becsült bútor, ágy 
és ruhaneműből álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak. Egyúttal az 1881. évi 60. t.-cz. 120. §-a értelmében 
Stengi J. ezég részére a csatlakozás kimoudatik.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 2481 1896. sz. 
végzése folytán 500 frt. tőke követelés, ennek 1896, évi fe­
bruár hó 15-ilc napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 
45 frt. 05 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Verseczcn alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. évi 
február hó 8-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
EX. t.-cz. 107. §-a értelmében legtöbbet ígérőnek beesárou 
alul is el fognak adatni.

Kelt Verseczen 1897, évi január lió 26-ik napján,
Fixmann György,

kir. bír. végrehajtó.
wmmmmmmKmtmmmmmKmmmmmmBmtmímmm

Kimutatás
az 1896. év végén egyenes adóval, hadmentes­
ségi díjjal és fegyveradóval hátralékban maradt 

ismeretlen tartózkodása egyénekről.
Állami adó.

Schüssler Antal, Wagner József, Jovanovits 
Sándor, Zimmermann Lipót, Kolczer János, 
Fischer András, Hum pel György, Beer Lipót, 
Trifunovits Dome, Huth Janos, Windauer Fér., 
Berbekar Vasilie, Uwina Hubert, Jekl Márton, 
Lauert Janos, Grünwald József, Richter József, 
Hold Rudolf, Langer Gyula, Gligorovits István, 
Schwab Miklós, Oberst József, Jörg Endre, Ro­
senberg Emil, Manheim Miksa, Mi lie kér Lipót, 
Schönborn József, Schmidt Simon, Braun fi er., 
Milbert János, Theisz Sebastian, Hamer Stefan, 
Habschied fi'erencz, Rancsin Steja, Szehors J., 
Demartin János, Kohl Adam, Götz M., Ekert 
Janos, Nudisz Miklós, Schenky József, Szilagyi 
József, Lilykovits Nika, Thier Jan., Vojnov Steja, 
Bruno Emil, Ladó Mihály, Beker András, Mo- 
ravets János, Roman Sándor, Wojnov Jakab, 
Seemayer József, Misché Mátyás, Frenk Konrad, 
Stefanovits Maria, Pal Dezső, Wolfinger Izidor, 
Letsch József, Milicsin Manoilo, Hoffman fier., 
Schlarp Károly, Pctkov Koszta, Deutsch Ernest, 
Halász Irén, März Paula, Lesko József, Posztics 
Jován, Popovits Drag., Quiser Adolf, Schmidt 
Ferencz, Schor Vlad., Schwarcz János, Czeller 
Antal, Friedman Béla, Rich a József, Szabovljev 
Vasza, filenz András, Reipii József, Jakobi Mar­
ton, Tröszter János, Radisits Károly, Petrovits 
Pal, Mark Lipót, Habschied Ferencz, Miiutino- 
vits Dusán, Veil Zsigmond, Tetz József, Laczin 
Vasza, König fi'erencz, Kliczin Todor, Viatov 
Gyura, Nesztorovits Györgye, Kesanszky T., 
Lorencz András, l’aunov Gyoka, Terzen Gy., 
Pa user József, Stojanov Svetislav, Szavits Nesz­
tor, Trefinger Gregor, Jovicsin Rada, Palin Gy., 
Ribarov Steja, Klinek Adolf, Jovanovits Milán, 
Kolm Leo, Hergatt Antal, Neskov Jova, Gyo- 
kits Milivoi, Bruk Peter, Risztics Jocza, Erős 
Miklós, Cservenka Jakab, Kuliszt Mihály, Pan- 
kovits Dragutin, Mitrovanov Jocza, Mikleajuon, 
Muncsits Vlada, Gáspár József, Markovits T., 
Weber Kálmán, Richard Emanuel, Kutman N., 
Zsupanszky Zsarko, Dulger Péter, Gebner Józs., 
Pecht Peter, Dragomirov Karoly, Hatz József, 
Matzek Jakab, Talpes Koszta, Nagy György, 
Popovits Vasza, Szavits Gyura, Grebencsan 
Vasza, Lukács Mihály, Martin Jakab, Konrad 
József, fiiok Lajos, Lomos József, Schäfer Balint, 
fi'rey Aurel, Podolitz János, Mártiié Nándor, 
Manerusz Mátyás, Wagner Otto, Stojakovits L, 
Antonovits Gsedomir, Schulcz János, Friedman 
Adolf, fi'utelesz Miklós, Stokits Stefan, Watz 
Teodor, Klein Adolf, Horváth Lajos, Janosy 
Gusztáv, Bugyinszky Péter, Untermayer Vilm., 
Wiener Ferdinand, Nikage Richard, Friedrich 
János, Mayer Karoly, Hoffman Ferencz, Letsch 
János, Kumer Ant., Eisenzopf János, Heinzman 
Anna, Janulek Agnesz, Mancsu Maria, Marjan 
Antal, Bill man Mátyás, Veszi Gusztáv, Vracse- 
gajacz Kata, Jovanov Szava.

fii a d mentességi d i j,
Jovanov l’avle, Konstantinov jovanov L„ 

Mochillo Géza, Krevets Robert, Csövek Mátyás, 
Trnyanacz Dimitrie, Bohaczky Henrik, Valenta 
Károly, Verei István, Jovaneszko Vladimir, Szi- 
mion Szima József, J am bek Jandak József, Em- 
berich Mihály, Jeftin fi'erencz, Kitzinger Alajos, 
Kolm Leo, Bublak Krebs August.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1897. évi január hó 27-én.

líoilry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.



Sömör gyógyítása.
A száraz, nedvezö pikkelyes söraört (dobrocot) és 
a vellik járó tűrhetetlen viszketegséget hjz- 
tosan gyógyítja - móg azokon^s, a kik^edU 
sehol sem tudták meggyógyuln »|. isömör-halAl (fleehtentod) nevű szere - Alkal­
mazása külső és ártalmatlan. . >•> ’ • ' .
pénzben vagy levélbólyegben való beküldése n au 
vám- és portófizetés nélkül küldi a St. Mar 

Droguerie Danzig (Kemetországban^

11. szám. — 1897.

Pályázat.
A verseczi községi népiskolánál üresedésbe 

jött rendes tanítói állásra ezennel paly azat hii- 
dettetik. Javadalom: 6o0 írt. évi fizetés . ;
lakbér, 3 öl kemény hasábos tűzifa es ötödév 
pótlék. Az állas f. évi szeptember ho 1-cn • 
foglalandó. Kellően felszerelt kérvények alul­
írotthoz küldendők márczius hó 1-ig.

Verseczen, 1897. évi hó 31-én.
Seemayer János,

A verseczi „Caszinó“ folyó évi február ho 
7-én délután 3 órakor saját helyisegében első 
rendes közgyűlését tartja, melyre a Caszinó
tagjait tisztelettel meghívja.

A választ Hiány.
Tárgysorozat:

1. A választmány évi jelentése.
2. 1896. évi számadások felülvizsgálata.
3. 1897. évi költségelőirányzat megala­

pítása. , , ... , ,
4. A „Caszinó“ pénzeinek elhelyezesere

vonatkozó választmányi indítvány.
5. Netáni indítványok tárgyalása.,
6. A választmány és tisztikar megválasztása.

ptpr részvény-társulat, yjflk

a tökéletesség", legmagasabb fokán 
állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel es szakbavágo fel­
világosítással dijmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő es felvi­

lágosító választ.
C z i m :

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTÉ“'
-CzimrelügyeTni tessék

Richíericie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentáUt az idő megpróbálná­
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fajda- 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztató koszvenyne, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Limment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene

1
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Kádfürdők.
Az árak fürdőruha nélkül értendők.

Kettős medeuezefürdö 1 személy 1 Irt. 
dtto 2 » , ”
dtto 2 medeneze 2 „ - »
dtto 2 „ ■> I! ", »
dtto 2 __ „ * n “ ”

Medeuezefürdö „ 1 »
dtto - n

1. osztályú kádfürdő 1 „
I. „ dtto 2 „

11. osztályú kádfürdő 1 „
II. „ dtto ,2 
1 szem. fürdőruha, 1 lepedő

1 törülköző . . . • •

Gőzfürdő.
Roves jegy darabonként 
ío'drbi jegy együttesen •

kr.
20

20
40
80
20
50
90
35
60

05

— frt. 60 kr. 
5 „ ■— „

Uszoda.
Az árak fürdőruha nélkül értendők.

a) Felnőtteknek
egyes jegy darabonként. . — irt. 2;> kr.
pi dili. jegy együttesen. . 2 „ „
tanítás (12 jegy) • • • • !) » ~ »

b) 12 éven aluli gyermekeknek
egyes jegy darabonként . . — - b> »
10 drli. jegy együttesen . . 1 » ”
tanítás (12 jegy...................... ” n ”

e) nézők személyenkiut . . • — n 1U »
A tanil.ősért váltott jegy az uszoda haszna a- 

Iához jogosiló jegyen kívül váltandó, llasznalatlan 
tanítás-jegyek nem téríttetnek meg.

ruha ára.
. 05 kr. 

.... 03 „ 

.... 03 „ 

.... 10 „

Uszodában a
1 lepedő . .
1 úszónadrág . 
1 törülköző 
1 női fürdőruha

Versecz, 1 Sin. övi január hó 20-an.

£ „Kornélia-Fürdö“.
a^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXBSIÉXXXXXXXXX
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Mindenki a ki félti az egész‘IVMIlUH\W\ ségét és mégsem(?)
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. **************** 
íX/'irtr-l^nlri a kinek egészségét (S>
IVlinaermi va|amj megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 
szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. ************** 
... A r\ asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen IVimaen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhTize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik. 
... , I - a ki a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett
IVII ft Q 0 n KI egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 
Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *****************************************

valóban egészségi és családi

______ kávé, a mely szemekben a
legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt izét a Kathreiner-fóle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 

elismerve, minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 

kávé egyesi’i magában a babkávó kellemesen ingerlő izét és a maláta­
kávénak egészséges, orvosilag elismert es megerősített előnyeit.

A Katlirciner-féle Kneipp-maláta-kávé

gyógyszertárDaíi Kcszieincn vein, íui an i"» •
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbórtékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER E, AD. ét tárta, cs. fcs kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.
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1/ftnnlfíItl1 Tévedések és mogkárosodás kikerülése végett bevá- 
iXuiuluilli sáriás alkalmával tessék jól vi- \j ,, . „

gyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van ' l w

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Verseca.


